

Hirdetések és nyilvántartás felvételnek árszabály szerinti a kiadó hivatalban: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és Kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Csak vértanók levelek fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem küldetnek.

Az utolsó ülészek.

Voltaképen ma nyílt meg az utolsó ülészek. A szeptemberi összejövetel csak előjáték vala. A tíz nap, melyet akkor töltöttek együtt el a nemzet képviselői, csak arra való volt, hogy a képviselőház tisztikara, osztályai és bizottságai újra alakuljanak.

a hitet. És a kormány? A kormány nem táplálja a hitet, nem állja útját a hitetlenségnek, nem eszmél, nem cselekszik, csak él. És csak arra van gondja, de különös nagy gondja, hogy élhessen addig, a meddig csak élhet. Ebben nem ismeri a közönységet.

A közigazgatás rendezésének kérdésében összealkított enquete-tanácsokmány e hó 21-ére hivatott össze s a meghívottak már a belügyminiszternek megküldte az enquete tagjaiból. Ezek közl feles számmal vannak képviselők, tulnyomó mérvben a kormány-párt kebeléből, de néhányan a pártokon kívüliek s egyesült ellenzék kebeléből is egyet-

azt az elhatározást, hogy a középső ellenzékkel sikeres működés nem várható többé s hogy neki ezentul a tér fiaik közti miniszere helye. Ezért mondott le főleg képviselői állásáról. Nem volt hatástalan rá néve azon erős nemzeti áramlat sem, mely a nyáron megindult, s mely reméli engedi, hogy a nemzet a függetlenségi pártot fogja bizalmával a közel jövőben támogatni.

Közöny uralkodik a nemzetnek hivatott vezérférfiai fölött. És e közöny ma nem ismer pártkülönbséget. Ki lelkesül ma már nagy eszmékért? Hol vannak ma már nagy eszmék? Nincsenek, mert nincsenek képviselői a nagy eszméknek. Elvették sem vezírük többé a közélet harcászait. Azokban, kik elvek zászlóit lengették egykor, keserűen csalódott a nemzet.

A pártok parlamenti belső élete sem fog gyökeres változást esni át. A kormánypárt és függetlenségi párt nem változik. Amaz helyzetét, emez programját nem fogja alkuba bocsátani. A középső ellenzék táboraiban igen is lesz egy kis zavar; lesz legalább annyi, a mennyi készülődött már egy év óta. De e zavar sem meg nem szűnik, sem új alakulást át nem alakul. Ez ellenzék hatalmán felül álló okok idézték elő ez ellenzék belső zavarait s ezek az okok mind maig fennállanak.

E lemondásnak politikai fontossága van, mert politikai indokok vannak. B. Simonyi Lajos az egykori balközéprek egyik kiváló tagja a közállapotok megjavíthatása iránti erős bizalommal csatlakozott a füziohöz s vállalt miniszteri tárczát a Wenckheim-kabinetben. E tárcza a földmívelés, ipar és kereskedelmi tárcza volt. Ö volt s ő lett volna első sorban felelős azon kiegyezésért, mely a magyar és osztrák kormány közt 1876 telen megindult, s mely végleg 1878-ban megszavaztatott. E kiegyezés azonban már 1876-elejen akként tervezett, hogy B. Simonyi ezt az országra néve határozottan károsnak és veszedelmesnek tekintette. De némi csekély mérvben még volt kivált kezében, hogy az országgyűlés azt gyökeresen meg fogja javítani, reménylette ezt annál inkább, mert 1876. májusban a kormány-pártból az ugynevezett független szabadelvű párt épen e miatt kivált, hitte azt, hogy e párt nyomása alatt Tiszza Kálmán a nemzet érdekeit és kívánatait tekintve fogja venni. Midőn aztán az ellenzékéről meggyőződött s látta azt, hogy Tiszza K. előtt inkább a hatalom birtoklása, mint a nemzet érdekeinek kielégítése a főcél: miniszteri állásáról lemondott s rövid idő múlva a független szabadelvű pártba belépett. Ö volt az első magyar miniszter 1867 óta, ki a kormány padjáról meggyőződésének sugalmát követve egyenesen az ellenzék élére állott.

azt az elhatározást, hogy a középső ellenzékkel sikeres működés nem várható többé s hogy neki ezentul a tér fiaik közti miniszere helye. Ezért mondott le főleg képviselői állásáról. Nem volt hatástalan rá néve azon erős nemzeti áramlat sem, mely a nyáron megindult, s mely reméli engedi, hogy a nemzet a függetlenségi pártot fogja bizalmával a közel jövőben támogatni. Ezért mondott le főleg képviselői állásáról. Nem volt hatástalan rá néve azon erős nemzeti áramlat sem, mely a nyáron megindult, s mely reméli engedi, hogy a nemzet a függetlenségi pártot fogja bizalmával a közel jövőben támogatni.

Budapest, nov. 6.

Az országgyűlési „Függetlenségi kör” november hó 7-én d. c. 11 órakor értekezletet tart. Tárgy: horvát pénzügyi egyezés.

Budapest, nov. 6.

Gr. Andrássy Gyula — mint teljesen megbízható forrásból értesülünk — a napokban többek előtt akként nyilatkozott, hogy a mai parlamenti viszonyok tarthatatlanok, és politikai-kényszer a függetlenségi párt terjedésével szemben a közjogi alapon álló pártok egyesítése, — melynek sikerében ő bizik is. — Ezen véleményének kifejezést adott Tiszza Kálmán előtt is, ki — miután hangsúlyoztatott az ő személye elleni ellenesség — hajlandónak nyilatkozott gr. Andrássy részére visszalépni. De Andrássy ezt határozottan elutasította és egyelőre gr. Szapáry Gyula bizott meg az esetleges siker kipróbálására. Erre vezethető vissza a budget betervezésének alkalománál mondott beszédének azon része a melyben egyesülésre hívja fel a mérsékelt ellenzékét. — Tiszza Kálmán kitüntetésében — még pedig oly feltűnően elismerő formában — gr. Andrássyknak is van része. Ki akarta ezáltal a mérsékelt ellenzékét ábrándítani azon tévhitől, mintha Tiszza ő felségénél in grata személy lenne, és egyezsersmind puhitólág akart hatni az udvar ohajait teljesíteni szerető konzervatívok előtt.

B. Simonyi Lajos.

B. Simonyi Lajos lemondott a képviselői mandátumáról. Lemondását csak legutóbb nyújtá be a képviselőház elnökének, ki azt mai ülésben be is jelenté, egyuttal felhatalmazást kérvén, hogy a nagy-szalontai kerületben megejtendő újabb képviselőválasztás tárgyában Bihar megye központi választmányához megkeresést intézhessen.

Az osztrák delegáció ülése.

Budapest, nov. 6. Az osztrák delegáció mai teljes ülésében tárgyalta a hadügyi rendes költségvetési elvetette a budget-bizottság által javasolt törvényeket. A budgetbizottságban az alkotmányhű párti többség eszközölte a törvényeket, de a plenumban a törles nem sikerült, mert az urak házából való delegátusok, az alkotmányhűek is, a törvényeket ellenzék. Tanácskozás alá került szután a bosnyák költségvetésről szóló előterjesztés, melynek tárgyalása alkalmával nagy beszédek tartottak Sturm, Haymerle külügyminiszter s Szilágyi közös pénzügyminiszter, a kinek hatáskörébe tartoznak a bosnyák ügyek is. Szilágyi hatóságos német beszéde a delegátusok nagy tetszésével találkozott.

Az utolsó ülészek.

Voltaképen ma nyílt meg az utolsó ülészek. A szeptemberi összejövetel csak előjáték vala. A tíz nap, melyet akkor töltöttek együtt el a nemzet képviselői, csak arra való volt, hogy a képviselőház tisztikara, osztályai és bizottságai újra alakuljanak. Az igazzi munkaidő most kezdődik. Ha ugyan kezdődik. Ha ugyan kormányoknak és pártoknak és egyeseknek kedvük lesz a munkához. Az első ülés nem mutat arra, hogy nagy kedvük lenne. Még arra sem, hogy a pártok nagy mértékűséghez készüljenek. A képviselőház tagjainak alig jött össze egy harmada. Ha azok, kik a delegációban tölték az időt, mind ott lettek volna is a képviselőház félkörű teremében: e félkörű terem még akkor is nagy ürességnek nagy bőségét áruolta volna el a karzat közönsége előtt. És a kik megjöttek is, azok is nagy közönység sulyos terhét huzolák ide magukkal. Mintha nagy betegség nyomásztól előérzte csüggesztene a nemzetet. Bizony csüggesztetné. A kik jönnek hazulról, a választókerületekből: azok nem hoznak ide honfőrdömet hazulról s innen nem visznek vizsgatást haza. Ily benyomást gyakorol reánk az első ülés.

Az utolsó ülészek.

Voltaképen ma nyílt meg az utolsó ülészek. A szeptemberi összejövetel csak előjáték vala. A tíz nap, melyet akkor töltöttek együtt el a nemzet képviselői, csak arra való volt, hogy a képviselőház tisztikara, osztályai és bizottságai újra alakuljanak. Az igazzi munkaidő most kezdődik. Ha ugyan kezdődik. Ha ugyan kormányoknak és pártoknak és egyeseknek kedvük lesz a munkához. Az első ülés nem mutat arra, hogy nagy kedvük lenne. Még arra sem, hogy a pártok nagy mértékűséghez készüljenek. A képviselőház tagjainak alig jött össze egy harmada. Ha azok, kik a delegációban tölték az időt, mind ott lettek volna is a képviselőház félkörű teremében: e félkörű terem még akkor is nagy ürességnek nagy bőségét áruolta volna el a karzat közönsége előtt. És a kik megjöttek is, azok is nagy közönység sulyos terhét huzolák ide magukkal. Mintha nagy betegség nyomásztól előérzte csüggesztene a nemzetet. Bizony csüggesztetné. A kik jönnek hazulról, a választókerületekből: azok nem hoznak ide honfőrdömet hazulról s innen nem visznek vizsgatást haza. Ily benyomást gyakorol reánk az első ülés.

Az utolsó ülészek.

Voltaképen ma nyílt meg az utolsó ülészek. A szeptemberi összejövetel csak előjáték vala. A tíz nap, melyet akkor töltöttek együtt el a nemzet képviselői, csak arra való volt, hogy a képviselőház tisztikara, osztályai és bizottságai újra alakuljanak. Az igazzi munkaidő most kezdődik. Ha ugyan kezdődik. Ha ugyan kormányoknak és pártoknak és egyeseknek kedvük lesz a munkához. Az első ülés nem mutat arra, hogy nagy kedvük lenne. Még arra sem, hogy a pártok nagy mértékűséghez készüljenek. A képviselőház tagjainak alig jött össze egy harmada. Ha azok, kik a delegációban tölték az időt, mind ott lettek volna is a képviselőház félkörű teremében: e félkörű terem még akkor is nagy ürességnek nagy bőségét áruolta volna el a karzat közönsége előtt. És a kik megjöttek is, azok is nagy közönység sulyos terhét huzolák ide magukkal. Mintha nagy betegség nyomásztól előérzte csüggesztene a nemzetet. Bizony csüggesztetné. A kik jönnek hazulról, a választókerületekből: azok nem hoznak ide honfőrdömet hazulról s innen nem visznek vizsgatást haza. Ily benyomást gyakorol reánk az első ülés.

Az utolsó ülészek.

Voltaképen ma nyílt meg az utolsó ülészek. A szeptemberi összejövetel csak előjáték vala. A tíz nap, melyet akkor töltöttek együtt el a nemzet képviselői, csak arra való volt, hogy a képviselőház tisztikara, osztályai és bizottságai újra alakuljanak. Az igazzi munkaidő most kezdődik. Ha ugyan kezdődik. Ha ugyan kormányoknak és pártoknak és egyeseknek kedvük lesz a munkához. Az első ülés nem mutat arra, hogy nagy kedvük lenne. Még arra sem, hogy a pártok nagy mértékűséghez készüljenek. A képviselőház tagjainak alig jött össze egy harmada. Ha azok, kik a delegációban tölték az időt, mind ott lettek volna is a képviselőház félkörű teremében: e félkörű terem még akkor is nagy ürességnek nagy bőségét áruolta volna el a karzat közönsége előtt. És a kik megjöttek is, azok is nagy közönység sulyos terhét huzolák ide magukkal. Mintha nagy betegség nyomásztól előérzte csüggesztene a nemzetet. Bizony csüggesztetné. A kik jönnek hazulról, a választókerületekből: azok nem hoznak ide honfőrdömet hazulról s innen nem visznek vizsgatást haza. Ily benyomást gyakorol reánk az első ülés.

ben a szükségességgel és a magasabb állami érdekekkel annak nem lehet érvényesíthető.

A hadügyminiszter hivatkozik az általa a bizottságban mondottakra. Hogy az 1880. évben a korábbi költségvetési összegre 87 millióra vissza lehet térni a különböző címeknél igen nagy törléseket tenni volt szükséges. Ö tehát kísérletképen a „Felsőbb parancsnokságok s törzsek” címűnél az interkalare 20,000 forinttal emelte. A legutóbbi év tapasztalatai azonban bebizonyították, hogy további fenntartása az ily nagy interkalareknak épen úgy lehetetlen. Meg kell fontolni, hogy ez emelések csak magasabb rangú táborkok, de a táborkar, a mérnökári, törzs s a tüzérségi törzs is befoglaltatik. És hogy ily nagy megtakarítás legyen elérhető, szükséges volna az előléptés jelentékenyen megszorítani, miáltal nagy atomizáltság származna. — A táborkar, mérnökári törzs és a tüzérségi törzs tisztjeire, ha rájönne az előléptés sora, a nagy interkalare esetén nem volna kik előléptethetők és ennek az volna a következménye, hogy e tiszték, kiiktól magasabb képzettséget kívánának a sorháti csapatokhoz történnek át s kevésbé alkalmasak által volna kik pótlandók. A miniszter ajánlja Schmerling javaslatának elfogadását.

Sturm előadó: Ezen interkalare levonás igen kis mérvű feltétele az interkalareknak s alig tesz 20 százalékos és csak annak szolgáma bizonyítékul, hogy a delegáció a kis tételnek is tud takarékos lenni, a hol takarékoskodni lehet. Szólvogy hiszi, hogy a magasabb parancsnokságok és táborkari tiszték előléptésére oly kedvezőtlen, miután a táborkar par éltől oly módon szerveztetett, hogy a táborkari tiszték létszáma jelentékenyen szaporodott. Ugyanez áll, ha nem is oly mérvben, a mérnökári és tüzérségi törzsekénél is. A magasabb állományon sem kedvezőtlen az előléptés, mint az a félvekenként közölt előléptésekből kitűnik, hiszen például csak egy előléptésnél is 11, sőt 13 altábornagy nevezeték ki.

A szavazásnál Schmerling javaslata fogadtatott el. A 7-ik című: „Csapattestületek és a hadesapatokra való általános kiadások” Schmerling megtámadja a bizottság javaslatait az újonckor későbbi behívásra vonatkozólag, tekintettel a csapatok katonai kiképzetésének szükségességre. Szólvogy azt állítja, hogy ha eszleg a tavasszal mozgósítás volna szükséges, kiképzetlen újonckorok volna dolgunk, mi rossz befolyással bírna a hadsereg harcoképességére. Szólvogy 22,029,354 forint javasolt felvételt.

Az hadügyminiszter adatközlő mutaja ki, hogy a hadügyi kormányzatnak az 1879 és 1880. években összesen 61/2 milliót sikerült megtakarítani, a hadügyminiszter már a múlt évben kijelentette; miszerint az illető költségvetési rendszabályok ily mérvben a hadsereg kára nélkül nem fogantathatók; azonban tekintettel a birodalom pénzügyi helyzetére, némely megtakarításokat ez évre is kiállításba helyeztet. — E tekintetben szólvogy azon megtakarításokra figyelemmel, melyek ugy érhetőek el, ha a vándorcsapatok újjászerveztetnek, ha a tartalékosok gyakorlati ideje leszállítottatik, stb. A hadügyminiszter az 1879—1881. években a későbbi behívások által a kívánásra figyelmet fordított. Ez bizonyára hátr okozott, mi azonban ezen rendszabályoknak három évre osztása által kevesbítették. A bizottság e rendszabályokat nem hagyta helybe, hanem azon indítványt tette, hogy az újonckor 3 hóval később hívassanak be. Amde ezáltal az említett hátrányok egy évre koncentráltak. Vége szólvogy kijelenti, miszerint a Schmerling nézetével teljesen egyetért.

Sturm előadó ezután néhány szóval a Hübnert által az utolsó ülésben az általános politikai helyzet tárgyában kifejtett nézete ellen fordult. Tárgyhoz „visszatérve megjegyzi, hogy a három évi szolgálati időt — mint Schmerling kifejtette, — épen nem a törvény szabja meg. Ez utóbbi csupán háromévi szolgálati kötelezettséget szab meg, maga a szolgálati idő azonban a delegáció által engedélyezett eszközökől függ és ez szerint 1872-ig csupán 2 1/2 évet tett, s csupán a gyalgóság akkor felelmet békeállományának engedélyezésekor emeltetett 3 évre. Az előadó elismeri, hogy a hadügyminiszter rendes szükségletének növekedése tekintetében némely egészen alapatlan vélemény terjedt el, a mennyiben azt hitták, hogy a nagy milliónyi egész emelés új követeléseken alapszik, holott csupán a legénységi élelen javítására oly szívesen fogadtott s annyira kikerülhetlen 1 millió és a nyugdíjra való növelésre fordított 410,000 ft — mi kevésbé fogadtatik szívesen, — de szintén kikerülhetlen, képeznek szükségét; — a többi szükségletemelkedés ezek ellenében csupán az eddigi 2 milliónál többre nagy megtakarítások megszorítása. A hadügyminiszter bizonyára igyekezett, hogy azon követelés többletét — melyek a törvények hatása és tőle nem függ, — más események miatt támadtak, megtakarításokban térítse vissza.

Igy az 1879. évben a helyettes-alap kamatainak eleste után és 1880. ban, mikor az új beszámolási törvény következtében jelentékeny szükséglet támadt, a hadügyminiszter a budget-t nem emelte, hanem annak megtarthatása végett közigazgatási utal 1 milliót takarított meg. Erthető tehát, hogy az 1879. és 1880. évi hadügyi költségvetéseket a delegációk pártkülönbség nélkül e egyhangulag szavazták meg. Azonban kérdeznél ki, vajon eme megtakarításai rendszabályok 1881-ben is nem fogantathatók-e; annyival inkább, mert a legénység élelmének megjavítása, s a nyugdíjállag emelése által még mindig jelentékeny teheremelés keletkezik. A pénzügyi bizottság többségétől még mindig nem lehet megtámadni a bizonyítványt, hogy förlétsében igen mérsékeltlen jart el, a mennyiben egyik évről a másikra fordulóban a budgetnek 2 1/2 millióval emelését megengedi, sőt javaslatba hozza, hogy több engedélyezések, mint a mennyit a hadügyi kormány az utóbbi két év alatt követelt. A budget-bizottság takarékosági törekvése meg egyez magának a hadügyi kormányzatnak eddigi eljárásával is, valamint általi életünk többi területein az utóbbi két év alatt tett manifestációival is. Az 1879. októberi trónbeszéd — tekintet nélkül arra, hogy az akkori hadügyi költségvetés ordinariuma csupán 91 millió forintra rugott, — a hadügyi költségvetés további megtakarításait helyezte kiállításba. Az előadó pártfelelnek szavazta.

A magyar delegáció ülése.

A magyar delegáció ma a tagok eszébe s a közönség rendkívül nagy részvétel mellett rövid ülést tartott, melynek egyedüli érdekes mozzanatát Falk Miksa benyújtott interpellációja képezte. A magyar delegáció nyilvános ülésének tanácskozási nyelve még a magyar nyelv, Falk interpellációját magyar nyelven lette meg, s hogy azt Haymerle külügym. megérthesse, Kállay osztályfőnök oda tarta a szomszéd székbe a szavonként sugta a külügyminiszter fölébe Falk szavát. Már e körülmény is mutatja azt, a mi különben az interpelláció tartalmából is látható, hogy ez nem volt megrendelt interpelláció.

A legközelebbi teljes ülés szerdán lesz. A mai ülésről a következő tudósítást adjuk:

Elnökök: Tisza Lajos. Jegyzők: Hegedűs Sándor, Zichy-Ferraris Lajos gr.

A kormány részéről jelen vannak: Haymerle b. külügyminiszter, Székely E. pénzügyminiszter, Pöckl altengernagy, Gál naszád-kapitány, Kállay osztályfőnök, Bulla tábori-örngy. Mércy osztálytanácsos.

Az ülés kezdődik d. e. 11 órakor. A mult ülés jegyzőkönyve hitelesítve, elnök jeleníti, hogy Haynald János bírónek értesítést és Károlyi Sándor gr. laszathataltan tennők miatt távoztai engedélyt kérnek. Az engedély megadatik.

Jeleníti továbbá, hogy az osztrák delegáció átküldötte a költségvetésre vonatkozólag hozott határozatát, a melyről szóló j. könyvi kivonat felolvastatnak, s a határozatok a hatás albizottsághoz utasítatnak.

Bánffy Miklós gróf benyújtja a pénzügyi bizottság jelentését a közp. p.-miniszterium és a számszék költségvetésére vonatkozólag.

Majthényi László báró benyújtja a hadügyi albizottság jelentését a hadügyminiszternek a delegáció mult évben hozott határozataira vonatkozólag adott válaszközl. — A jelentés egyúttal kiterjesztés a Borszika megszállása folytán előfallott intézkedésekre vonatkozó kormányi elhatározásokra és az elszámolási határidő meghosszabbítására.

Hegedűs Sándor a számszék albizottság jelentését terjeszti elő.

Karácsonyi Guidó gr. bemutatja a tengerészeti költségvetési jelentést. Mind e jelentés ki fogának nyomtatni és az ülés végén meglatározandó napon tárgyalásra kitüntetni. A már kért de még be nem nyújtott költségvetési bizottság részére az elnök felhatalmaztatott, hogy azt rövid úton ki nyomathassa és kiosztathassa. Azután a nyomat munkálátok t-kintételeiben a gazdasági bizottság által kötött szerződés észrevétel nélkül elfogadottatik.

Falk Miksa minden indoklás nélkül a következő interpellációt nyújtja be:

Interpelláció a külügyminiszter urhoz: „Azon munkálatok, a kiknek a Montegróvó esztendőn területen fekvő birtokok vannak és a kik ezen feltevéseket határain kívül annak jellemeit, ingatlanait megismerhetjük, azokat bevételeknek, vagy haramik személynél kezelhetjük. Kiszármazásunk által irányában az esztendő végén, egyúttal a birtokok minden részét megismerjük, azokat bevételeknek és elnök ki-nyomatánál a Montegróvó mellett lehet helye. Egy török-montegróvó bizottság lesz megválasztva, hogy három év alatt rendezze az ügyeket, melyek az államjarkára, valamint mindazon kérdéseket is, melyek a magánosok érdekeire vonatkoznak.”

Ennek ellenében Asszim pasza török külügyminiszter felkérte a Montegróvó kormányt, hogy az érdekeltek fejletésén, valamint a skurrit török birtokok tudósításai alapján konstatació, hogy — elhatározás a berlini szerződéssel — a montegróvó birtokok feltevése a podgoricai, spezi és zabljaki határoltatást tulajdonképen képezi az ország területét, hogy ugyanazon határok minden részét megismerjük, azokat bevételeknek és elnök ki-nyomatánál a Montegróvó mellett lehet helye. Egy török-montegróvó bizottság lesz megválasztva, hogy három év alatt rendezze az ügyeket, melyek az államjarkára, valamint mindazon kérdéseket is, melyek a magánosok érdekeire vonatkoznak.”

Kérdem emelgette az igen t. külügyminiszter urat: van-e tudomása Montegróvó terület szerződésének eljárásáról és a magos portá ez elleni tiltakozásról? és ha van, mit tett vagy mit szándékozik tenni a t. külügyminiszter ur a végre, hogy miton a portá, egyúttal a szerződés szerződésről a róma területi határoltatásnak feltevése, másfelől az az ügyek is érdekesnek, melyek a Montegróvó és a birtokok alattvalóinak ugyancsak a berlini szerződés bizottság?

Az interpelláció közöltetni fog a külügyminiszterrel. Elnök azt javasolja, hogy a legközelebbi ülés f. hó 10-én tartassék, s ezen valamint a folytatás tartandó ülésekben továbbá a tengerészeti, az utazó és a külügyi és végre a hadügyi költségvetések tárgyalassanak. Az ülés örjára később fog közölni.

A bizottság az elnök javaslatát elfogadta s ezzel az ülés fél 12 óra után véget ért.

Színház, művészet.

A népszínház legközelebbi ünnepi előadása Rátkay László „Toborzó” című új népszínműve lesz, mely a népszínmű pályázat díjazottát nyert, s melyet szerzője juttatásig eladta. A főszerep Blaháné fogja játszani. Első előadása e hó 19-ére van kitűzve.

A népszínházban holnap vasárnap „A két néj gróf” operett kerül színre a szerző ifj. Hellmesberger József vezénylete mellett. A jövő hét műsorát legnagyobbrészt ez udjóság fogja kitölteni, köztben Blaháné fog háromszor fellépni, és pedig kedden „A becsület szegényében”, pénteken „Titilla hadnagyban” és vasárnap „A szerelem sötét verem” népszínműben.

A nemzeti színház jövő heti műsora Nov. 7. Makányi, 9. Romeo és Júlia, 10. Bánk bán, 11. A korona gyémántja, 12. Szikra, Barabás, 13. Barabás, 14. Barabás, 15. Barabás, 16. Barabás, 17. Barabás, 18. Barabás, 19. Barabás, 20. Barabás, 21. Barabás, 22. Barabás, 23. Barabás, 24. Barabás, 25. Barabás, 26. Barabás, 27. Barabás, 28. Barabás, 29. Barabás, 30. Barabás, 31. Barabás, 32. Barabás, 33. Barabás, 34. Barabás, 35. Barabás, 36. Barabás, 37. Barabás, 38. Barabás, 39. Barabás, 40. Barabás, 41. Barabás, 42. Barabás, 43. Barabás, 44. Barabás, 45. Barabás, 46. Barabás, 47. Barabás, 48. Barabás, 49. Barabás, 50. Barabás, 51. Barabás, 52. Barabás, 53. Barabás, 54. Barabás, 55. Barabás, 56. Barabás, 57. Barabás, 58. Barabás, 59. Barabás, 60. Barabás, 61. Barabás, 62. Barabás, 63. Barabás, 64. Barabás, 65. Barabás, 66. Barabás, 67. Barabás, 68. Barabás, 69. Barabás, 70. Barabás, 71. Barabás, 72. Barabás, 73. Barabás, 74. Barabás, 75. Barabás, 76. Barabás, 77. Barabás, 78. Barabás, 79. Barabás, 80. Barabás, 81. Barabás, 82. Barabás, 83. Barabás, 84. Barabás, 85. Barabás, 86. Barabás, 87. Barabás, 88. Barabás, 89. Barabás, 90. Barabás, 91. Barabás, 92. Barabás, 93. Barabás, 94. Barabás, 95. Barabás, 96. Barabás, 97. Barabás, 98. Barabás, 99. Barabás, 100. Barabás, 101. Barabás, 102. Barabás, 103. Barabás, 104. Barabás, 105. Barabás, 106. Barabás, 107. Barabás, 108. Barabás, 109. Barabás, 110. Barabás, 111. Barabás, 112. Barabás, 113. Barabás, 114. Barabás, 115. Barabás, 116. Barabás, 117. Barabás, 118. Barabás, 119. Barabás, 120. Barabás, 121. Barabás, 122. Barabás, 123. Barabás, 124. Barabás, 125. Barabás, 126. Barabás, 127. Barabás, 128. Barabás, 129. Barabás, 130. Barabás, 131. Barabás, 132. Barabás, 133. Barabás, 134. Barabás, 135. Barabás, 136. Barabás, 137. Barabás, 138. Barabás, 139. Barabás, 140. Barabás, 141. Barabás, 142. Barabás, 143. Barabás, 144. Barabás, 145. Barabás, 146. Barabás, 147. Barabás, 148. Barabás, 149. Barabás, 150. Barabás, 151. Barabás, 152. Barabás, 153. Barabás, 154. Barabás, 155. Barabás, 156. Barabás, 157. Barabás, 158. Barabás, 159. Barabás, 160. Barabás, 161. Barabás, 162. Barabás, 163. Barabás, 164. Barabás, 165. Barabás, 166. Barabás, 167. Barabás, 168. Barabás, 169. Barabás, 170. Barabás, 171. Barabás, 172. Barabás, 173. Barabás, 174. Barabás, 175. Barabás, 176. Barabás, 177. Barabás, 178. Barabás, 179. Barabás, 180. Barabás, 181. Barabás, 182. Barabás, 183. Barabás, 184. Barabás, 185. Barabás, 186. Barabás, 187. Barabás, 188. Barabás, 189. Barabás, 190. Barabás, 191. Barabás, 192. Barabás, 193. Barabás, 194. Barabás, 195. Barabás, 196. Barabás, 197. Barabás, 198. Barabás, 199. Barabás, 200. Barabás, 201. Barabás, 202. Barabás, 203. Barabás, 204. Barabás, 205. Barabás, 206. Barabás, 207. Barabás, 208. Barabás, 209. Barabás, 210. Barabás, 211. Barabás, 212. Barabás, 213. Barabás, 214. Barabás, 215. Barabás, 216. Barabás, 217. Barabás, 218. Barabás, 219. Barabás, 220. Barabás, 221. Barabás, 222. Barabás, 223. Barabás, 224. Barabás, 225. Barabás, 226. Barabás, 227. Barabás, 228. Barabás, 229. Barabás, 230. Barabás, 231. Barabás, 232. Barabás, 233. Barabás, 234. Barabás, 235. Barabás, 236. Barabás, 237. Barabás, 238. Barabás, 239. Barabás, 240. Barabás, 241. Barabás, 242. Barabás, 243. Barabás, 244. Barabás, 245. Barabás, 246. Barabás, 247. Barabás, 248. Barabás, 249. Barabás, 250. Barabás, 251. Barabás, 252. Barabás, 253. Barabás, 254. Barabás, 255. Barabás, 256. Barabás, 257. Barabás, 258. Barabás, 259. Barabás, 260. Barabás, 261. Barabás, 262. Barabás, 263. Barabás, 264. Barabás, 265. Barabás, 266. Barabás, 267. Barabás, 268. Barabás, 269. Barabás, 270. Barabás, 271. Barabás, 272. Barabás, 273. Barabás, 274. Barabás, 275. Barabás, 276. Barabás, 277. Barabás, 278. Barabás, 279. Barabás, 280. Barabás, 281. Barabás, 282. Barabás, 283. Barabás, 284. Barabás, 285. Barabás, 286. Barabás, 287. Barabás, 288. Barabás, 289. Barabás, 290. Barabás, 291. Barabás, 292. Barabás, 293. Barabás, 294. Barabás, 295. Barabás, 296. Barabás, 297. Barabás, 298. Barabás, 299. Barabás, 300. Barabás, 301. Barabás, 302. Barabás, 303. Barabás, 304. Barabás, 305. Barabás, 306. Barabás, 307. Barabás, 308. Barabás, 309. Barabás, 310. Barabás, 311. Barabás, 312. Barabás, 313. Barabás, 314. Barabás, 315. Barabás, 316. Barabás, 317. Barabás, 318. Barabás, 319. Barabás, 320. Barabás, 321. Barabás, 322. Barabás, 323. Barabás, 324. Barabás, 325. Barabás, 326. Barabás, 327. Barabás, 328. Barabás, 329. Barabás, 330. Barabás, 331. Barabás, 332. Barabás, 333. Barabás, 334. Barabás, 335. Barabás, 336. Barabás, 337. Barabás, 338. Barabás, 339. Barabás, 340. Barabás, 341. Barabás, 342. Barabás, 343. Barabás, 344. Barabás, 345. Barabás, 346. Barabás, 347. Barabás, 348. Barabás, 349. Barabás, 350. Barabás, 351. Barabás, 352. Barabás, 353. Barabás, 354. Barabás, 355. Barabás, 356. Barabás, 357. Barabás, 358. Barabás, 359. Barabás, 360. Barabás, 361. Barabás, 362. Barabás, 363. Barabás, 364. Barabás, 365. Barabás, 366. Barabás, 367. Barabás, 368. Barabás, 369. Barabás, 370. Barabás, 371. Barabás, 372. Barabás, 373. Barabás, 374. Barabás, 375. Barabás, 376. Barabás, 377. Barabás, 378. Barabás, 379. Barabás, 380. Barabás, 381. Barabás, 382. Barabás, 383. Barabás, 384. Barabás, 385. Barabás, 386. Barabás, 387. Barabás, 388. Barabás, 389. Barabás, 390. Barabás, 391. Barabás, 392. Barabás, 393. Barabás, 394. Barabás, 395. Barabás, 396. Barabás, 397. Barabás, 398. Barabás, 399. Barabás, 400. Barabás, 401. Barabás, 402. Barabás, 403. Barabás, 404. Barabás, 405. Barabás, 406. Barabás, 407. Barabás, 408. Barabás, 409. Barabás, 410. Barabás, 411. Barabás, 412. Barabás, 413. Barabás, 414. Barabás, 415. Barabás, 416. Barabás, 417. Barabás, 418. Barabás, 419. Barabás, 420. Barabás, 421. Barabás, 422. Barabás, 423. Barabás, 424. Barabás, 425. Barabás, 426. Barabás, 427. Barabás, 428. Barabás, 429. Barabás, 430. Barabás, 431. Barabás, 432. Barabás, 433. Barabás, 434. Barabás, 435. Barabás, 436. Barabás, 437. Barabás, 438. Barabás, 439. Barabás, 440. Barabás, 441. Barabás, 442. Barabás, 443. Barabás, 444. Barabás, 445. Barabás, 446. Barabás, 447. Barabás, 448. Barabás, 449. Barabás, 450. Barabás, 451. Barabás, 452. Barabás, 453. Barabás, 454. Barabás, 455. Barabás, 456. Barabás, 457. Barabás, 458. Barabás, 459. Barabás, 460. Barabás, 461. Barabás, 462. Barabás, 463. Barabás, 464. Barabás, 465. Barabás, 466. Barabás, 467. Barabás, 468. Barabás, 469. Barabás, 470. Barabás, 471. Barabás, 472. Barabás, 473. Barabás, 474. Barabás, 475. Barabás, 476. Barabás, 477. Barabás, 478. Barabás, 479. Barabás, 480. Barabás, 481. Barabás, 482. Barabás, 483. Barabás, 484. Barabás, 485. Barabás, 486. Barabás, 487. Barabás, 488. Barabás, 489. Barabás, 490. Barabás, 491. Barabás, 492. Barabás, 493. Barabás, 494. Barabás, 495. Barabás, 496. Barabás, 497. Barabás, 498. Barabás, 499. Barabás, 500. Barabás, 501. Barabás, 502. Barabás, 503. Barabás, 504. Barabás, 505. Barabás, 506. Barabás, 507. Barabás, 508. Barabás, 509. Barabás, 510. Barabás, 511. Barabás, 512. Barabás, 513. Barabás, 514. Barabás, 515. Barabás, 516. Barabás, 517. Barabás, 518. Barabás, 519. Barabás, 520. Barabás, 521. Barabás, 522. Barabás, 523. Barabás, 524. Barabás, 525. Barabás, 526. Barabás, 527. Barabás, 528. Barabás, 529. Barabás, 530. Barabás, 531. Barabás, 532. Barabás, 533. Barabás, 534. Barabás, 535. Barabás, 536. Barabás, 537. Barabás, 538. Barabás, 539. Barabás, 540. Barabás, 541. Barabás, 542. Barabás, 543. Barabás, 544. Barabás, 545. Barabás, 546. Barabás, 547. Barabás, 548. Barabás, 549. Barabás, 550. Barabás, 551. Barabás, 552. Barabás, 553. Barabás, 554. Barabás, 555. Barabás, 556. Barabás, 557. Barabás, 558. Barabás, 559. Barabás, 560. Barabás, 561. Barabás, 562. Barabás, 563. Barabás, 564. Barabás, 565. Barabás, 566. Barabás, 567. Barabás, 568. Barabás, 569. Barabás, 570. Barabás, 571. Barabás, 572. Barabás, 573. Barabás, 574. Barabás, 575. Barabás, 576. Barabás, 577. Barabás, 578. Barabás, 579. Barabás, 580. Barabás, 581. Barabás, 582. Barabás, 583. Barabás, 584. Barabás, 585. Barabás, 586. Barabás, 587. Barabás, 588. Barabás, 589. Barabás, 590. Barabás, 591. Barabás, 592. Barabás, 593. Barabás, 594. Barabás, 595. Barabás, 596. Barabás, 597. Barabás, 598. Barabás, 599. Barabás, 600. Barabás, 601. Barabás, 602. Barabás, 603. Barabás, 604. Barabás, 605. Barabás, 606. Barabás, 607. Barabás, 608. Barabás, 609. Barabás, 610. Barabás, 611. Barabás, 612. Barabás, 613. Barabás, 614. Barabás, 615. Barabás, 616. Barabás, 617. Barabás, 618. Barabás, 619. Barabás, 620. Barabás, 621. Barabás, 622. Barabás, 623. Barabás, 624. Barabás, 625. Barabás, 626. Barabás, 627. Barabás, 628. Barabás, 629. Barabás, 630. Barabás, 631. Barabás, 632. Barabás, 633. Barabás, 634. Barabás, 635. Barabás, 636. Barabás, 637. Barabás, 638. Barabás, 639. Barabás, 640. Barabás, 641. Barabás, 642. Barabás, 643. Barabás, 644. Barabás, 645. Barabás, 646. Barabás, 647. Barabás, 648. Barabás, 649. Barabás, 650. Barabás, 651. Barabás, 652. Barabás, 653. Barabás, 654. Barabás, 655. Barabás, 656. Barabás, 657. Barabás, 658. Barabás, 659. Barabás, 660. Barabás, 661. Barabás, 662. Barabás, 663. Barabás, 664. Barabás, 665. Barabás, 666. Barabás, 667. Barabás, 668. Barabás, 669. Barabás, 670. Barabás, 671. Barabás, 672. Barabás, 673. Barabás, 674. Barabás, 675. Barabás, 676. Barabás, 677. Barabás, 678. Barabás, 679. Barabás, 680. Barabás, 681. Barabás, 682. Barabás, 683. Barabás, 684. Barabás, 685. Barabás, 686. Barabás, 687. Barabás, 688. Barabás, 689. Barabás, 690. Barabás, 691. Barabás, 692. Barabás, 693. Barabás, 694. Barabás, 695. Barabás, 696. Barabás, 697. Barabás, 698. Barabás, 699. Barabás, 700. Barabás, 701. Barabás, 702. Barabás, 703. Barabás, 704. Barabás, 705. Barabás, 706. Barabás, 707. Barabás, 708. Barabás, 709. Barabás, 710. Barabás, 711. Barabás, 712. Barabás, 713. Barabás, 714. Barabás, 715. Barabás, 716. Barabás, 717. Barabás, 718. Barabás, 719. Barabás, 720. Barabás, 721. Barabás, 722. Barabás, 723. Barabás, 724. Barabás, 725. Barabás, 726. Barabás, 727. Barabás, 728. Barabás, 729. Barabás, 730. Barabás, 731. Barabás, 732. Barabás, 733. Barabás, 734. Barabás, 735. Barabás, 736. Barabás, 737. Barabás, 738. Barabás, 739. Barabás, 740. Barabás, 741. Barabás, 742. Barabás, 743. Barabás, 744. Barabás, 745. Barabás, 746. Barabás, 747. Barabás, 748. Barabás, 749. Barabás, 750. Barabás, 751. Barabás, 752. Barabás, 753. Barabás, 754. Barabás, 755. Barabás, 756. Barabás, 757. Barabás, 758. Barabás, 759. Barabás, 760. Barabás, 761. Barabás, 762. Barabás, 763. Barabás, 764. Barabás, 765. Barabás, 766. Barabás, 767. Barabás, 768. Barabás, 769. Barabás, 770. Barabás, 771. Barabás, 772. Barabás, 773. Barabás, 774. Barabás, 775. Barabás, 776. Barabás, 777. Barabás, 778. Barabás, 779. Barabás, 780. Barabás, 781. Barabás, 782. Barabás, 783. Barabás, 784. Barabás, 785. Barabás, 786. Barabás, 787. Barabás, 788. Barabás, 789. Barabás, 790. Barabás, 791. Barabás, 792. Barabás, 793. Barabás, 794. Barabás, 795. Barabás, 796. Barabás, 797. Barabás, 798. Barabás, 799. Barabás, 800. Barabás, 801. Barabás, 802. Barabás, 803. Barabás, 804. Barabás, 805. Barabás, 806. Barabás, 807. Barabás, 808. Barabás, 809. Barabás, 810. Barabás, 811. Barabás, 812. Barabás, 813. Barabás, 814. Barabás, 815. Barabás, 816. Barabás, 817. Barabás, 818. Barabás, 819. Barabás, 820. Barabás, 821. Barabás, 822. Barabás, 823. Barabás, 824. Barabás, 825. Barabás, 826. Barabás, 827. Barabás, 828. Barabás, 829. Barabás, 830. Barabás, 831. Barabás, 832. Barabás, 833. Barabás, 834. Barabás, 835. Barabás, 836. Barabás, 837. Barabás, 838. Barabás, 839. Barabás, 840. Barabás, 841. Barabás, 842. Barabás, 843. Barabás, 844. Barabás, 845. Barabás, 846. Barabás, 847. Barabás, 848. Barabás, 849. Barabás, 850. Barabás, 851. Barabás, 852. Barabás, 853. Barabás, 854. Barabás, 855. Barabás, 856. Barabás, 857. Barabás, 858. Barabás, 859. Barabás, 860. Barabás, 861. Barabás, 862. Barabás, 863. Barabás, 864. Barabás, 865. Barabás, 866. Barabás, 867. Barabás, 868. Barabás, 869. Barabás, 870. Barabás, 871. Barabás, 872. Barabás, 873. Barabás, 874. Barabás, 875. Barabás, 876. Barabás, 877. Barabás, 878. Barabás, 879. Barabás, 880. Barabás, 881. Barabás, 882. Barabás, 883. Barabás, 884. Barabás, 885. Barabás, 886. Barabás, 887. Barabás, 888. Barabás, 889. Barabás, 890. Barabás, 891. Barabás, 892. Barabás, 893. Barabás, 894. Barabás, 895. Barabás, 896. Barabás, 897. Barabás, 898. Barabás, 899. Barabás, 900. Barabás, 901. Barabás, 902. Barabás, 903. Barabás, 904. Barabás, 905. Barabás, 906. Barabás, 907. Barabás, 908. Barabás, 909. Barabás, 910. Barabás, 911. Barabás, 912. Barabás, 913. Barabás, 914. Barabás, 915. Barabás, 916. Barabás, 917. Barabás, 918. Barabás, 919. Barabás, 920. Barabás, 921. Barabás, 922. Barabás, 923. Barabás, 924. Barabás, 925. Barabás, 926. Barabás, 927. Barabás, 928. Barabás, 929. Barabás, 930. Barabás, 931. Barabás, 932. Barabás, 933. Barabás, 934. Barabás, 935. Barabás, 936. Barabás, 937. Barabás, 938. Barabás, 939. Barabás, 940. Barabás, 941. Barabás, 942. Barabás, 943. Barabás, 944. Barabás, 945. Barabás, 946. Barabás, 947. Barabás, 948. Barabás, 949. Barabás, 950. Barabás, 951. Barabás, 952. Barabás, 953. Barabás, 954. Barabás, 955. Barabás, 956. Barabás, 957. Barabás, 958. Barabás, 959. Barabás, 960. Barabás, 961. Barabás, 962. Barabás, 963. Barabás, 964. Barabás, 965. Barabás, 966. Barabás, 967. Barabás, 968. Barabás, 969. Barabás, 970. Barabás, 971. Barabás, 972. Barabás, 973. Barabás, 974. Barabás, 975. Barabás, 976. Barabás, 977. Barabás, 978. Barabás, 979. Barabás, 980. Barabás, 981. Barabás, 982. Barabás, 983. Barabás, 984. Barabás, 985. Barabás, 986. Barabás, 987. Barabás, 988. Barabás, 989. Barabás, 990. Barabás, 991. Barabás, 992. Barabás, 993. Barabás, 994. Barabás, 995. Barabás, 996. Barabás, 997. Barabás, 998. Barabás, 999. Barabás, 1000. Barabás, 1001. Barabás, 1002. Barabás, 1003. Barabás, 1004. Barabás, 1005. Barabás, 1006. Barabás, 1007. Barabás, 1008. Barabás, 1009. Barabás, 1010. Barabás, 1011. Barabás, 1012. Barabás, 1013. Barabás, 1014. Barabás, 1015. Barabás, 1016. Barabás, 1017. Barabás, 1018. Barabás, 1019. Barabás, 1020. Barabás, 1021. Barabás, 1022. Barabás, 1023. Barabás, 1024. Barabás, 1025. Barabás, 1026. Barabás, 1027. Barabás, 1028. Barabás, 1029. Barabás, 1030. Barabás, 1031. Barabás, 1032. Barabás, 1033. Barabás, 1034. Barabás, 1035. Barabás, 1036. Barabás, 1037. Barabás, 1038. Barabás, 1039. Barabás, 1040. Barabás, 1041. Barabás, 1042. Barabás, 1043. Barabás, 1044. Barabás, 1045. Barabás, 1046. Barabás, 1047. Barabás, 1048. Barabás, 1049. Barabás, 1050. Barabás, 1051. Barabás, 1052. Barabás, 1053. Barabás, 1054. Barabás, 1055. Barabás, 1056. Barabás, 1057. Barabás, 1058. Barabás, 1059. Barabás, 1060. Barabás, 1061. Barabás, 1062. Barabás, 1063. Barabás, 1064. Barabás, 1065. Barabás, 1066. Barabás, 1067. Barabás, 1068. Barabás, 1069. Barabás, 1070. Barabás, 1071. Barabás, 1072. Barabás, 1073. Barabás, 1074. Barabás, 1075. Barabás, 1076. Barabás, 1077. Barabás, 1078. Barabás, 1079. Barabás, 1080. Barabás, 1081. Barabás, 1082. Barabás, 1083. Barabás, 1084. Barabás, 1085. Barabás, 1086. Barabás, 1087. Barabás, 1088. Barabás, 1089. Barabás, 1090. Barabás, 1091. Barabás, 1092. Barabás, 1093. Barabás, 1094. Barabás, 1095. Barabás, 1096. Barabás, 1097. Barabás, 1098

és hogy működésüknek eredménye legyen és a mozgalom a változó irányban sikerrel indulhasson, fölkérjük a vidéki kereskedőket, az olvasó-körök, kaszinók elnökeit, hogy minden városban a kereskedelem magyarosításának előmozdítása érdekében kisebb bizottságok alakítsanak és egyenlőre működésük érdekében feltehetően kivánatos volna, ha a bizottságok alakulásáról a központi végrehajtó-bizottság elnöke (Hübner József, ügyvéd-utca) értesítené a vidéki bizottságok működéséről havonként legfeljebb egyszer a központi bizottságnak jelentés tételtek és az ügy érdekében fölkérjük a javaslatok, érveikre és végül a bejelentésekre.

Ly uton - romhány - a siker nem fog elmaradni. A kereskedők, mint jó hazafiak, nem zárkoztak el a nemzeti törekvések az áramlata elől, mely, hogy előbb nem indult meg, nem a jóakaraton, hanem az ügybarátok bizalmatlanságán múlik.

A végrehajtó bizottság.

Üzleti heti szemle.

(Az „Egyetértés” tudósítása.)

Gabonázlet. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Mint előre látható volt, esalódtak, kik a múlt heti érthetősége után az árak még lejjebb menését remélték és erre támaszkodva költöttek üzleteket. Hetek óta hangzottak véleményünknek tehát igazolta a helyi gabonázlet és megelégedésünkre szolgál, hogy legalább az „Egyetértés” olvasói sikerült teljesen tájékoztatni a gabonázlet helyzetéről. Nem kellett azok még elcsúszás sem, hogy megírassuk, miszerint a gabonázlet szállás fog maradni és az árak, ha emelkedni nem is, mindenesetre megtartják magas állásukat.

Teljesen szállás a hangulat, jó vételkedv és az árak újabb emelkedése jellemző a helyi heti gabonázletet. Az emelkedésben a budapesti piac sem előjárt, de nem tévedt, mert az összes külföldi piacokon és New-Yorkban is, ismét emelkedtek az árak a múlt heti árszinttel teljesen egyenlőre és a hűtőmedék.

Buza a hét kezdetére esett újjal következében lánghab indult meg, mivel malmaink annyig sem dolgoztattak, s így a vételről tartózkodó voltak, s olesőbb árakat követeltek. E követelések eladók megelégedni nem akartak, a forgalom igen lánghab indult, úgy, hogy tulajdonosok kénytelenek voltak a legalsócsontban jegyzett árakban eladni. Az újjal után azonban, midőn malmaink ujjal megkezdették munkálataikat igen jó hangulat mellett láttak szükségüket fedezéséhez, mely kedvező körülmények előidézték, s így a vételkedv ismét megerősödött, mint a hét végével 20-25 árú szállás szállásbarnak, mint a megelőző hét végével. A heti forgalom mintegy 90-95.000 mázsaúra rogt.

Rozs igen kevés jött forgalomba, mivel ezen eziken egy helybeli piacunkon, mint vidéken igen kevés van készletben, kiterítés azonban folyólag jobban kerestették, miert is az irányzat szállásbarn lett és 15-20 krral zárt magasabb árakban mint a megelőző hét végével. Eladott mintegy 3-4000 mm.

Arpa. Takarmányában lánghab volt az irányzat, jobb minőségű azonban jól kerestették s egyes tételeket magasabb árakon is fizettek. A heti forgalom mintegy 5000 mázsaúra tehető, melyből egy nagyobb rész szerződei áru s egyrészt oláhországi volt. Fizetett takarmányára 6.20-6.40-ig. égetnivaló 6.80-7.50-ig, szerződei 8.30-tól 9.30-ig, azonnali fizetés mellett.

Zab igen kevés jött forgalomba, mivel tulajdonosok a különféle politikai hírek következtében csekély kínálatot tettek, s a behozott kevés mennyiséget többnyire beraktározták spekulációra. Az irányt igen szállás, az áru változatlan maradt. Eladott körül 3-4000 mázsaúra: rostáltnál hajó 5.70-től 6-ig, rostált jobb minőségű 6.15-től 6.40 frug fizetés mellett.

Tengeriben meglehetősen élénk volt a forgalom különösen új áruban, melytől igen jól vált kiálva ugyan, de másfelől a vételkedv is jól mutatkozott, 6-8 ellenben készlet hiányában igen kevés jött forgalomba. Eladott körül 6 bányai mintegy 2000 mázsa 7.90-7.95, másvidéki 1500 mm. 7.80-7.90 és új bányai 3-4000 mm. 5.30-tól 5.60-ig, másvidéki 4-5000 mm. 5-5.40-ig.

Répeze bányai gyárosok által jobban kerestették, s mintegy 3-4000 mázsa adattól el 11 1/2-12 frug. Káposztarépeze mintegy 2-3000 mázsa 12 1/2-12 1/2 frug, készpénz fizetés mellett.

Határvidéki a hét folyamán jobb volt ugyan a hangulat, de a forgalom mégis igen csekély maradt, mivel spekulációk s naponta új ár-emelkedések miatt igen tartózkodó voltak. Szokványbuza tavaszra megindult 12.20-12.25-ön, emelkedett 12.25-12.30, 12.35-12.40, mely utóbbin meg is maradt zárlatok. Eladott körül 30-35 rakomány a 2500 mázsa a fenti árakban.

ztesen Cseh- és Morvaország számos megrendeléseket tettek. A kivétel is élénkült, kivált Angolország az ott uralkodó kedvező hangulat folytán - gyártmányukat tetemesebb küldeményekben vette fel. A hét vége felé az üzlet kissé csendesült, az irányzat azonban szállásbarn maradt és a hét folyamán felszállított árak mindvégig tartották magukat.

Takarmányi cikkek iránt a vételkedv nem volt valami nagyon élénk, de a finom korpa megelégedésen elikt, igaz, hogy nemi árengedmény mellett; öregségkorpa a fennálló készlettelnyáj folytán árszint magas tartást az azért is a forgalom ezen cikkekben igen korlátozott.

Atiz végkézzel árak jövevények a hét végén:

0	1	2	3	4	5	6
22.40	21.90	21.10	20.50	20.10	19.20	18.40
7	8	8 1/2	8 1/4	9		
17.50	16.10	14.50	11.80	9.70		
		F	G			
		4	4			

100 kilo után öszszly tisztly szly gyantán.

Kimutatása a budapesti vaspályákon és gőzhajón megérkezett, elszállított és Budapestben áment gabonamegk.

Buza Rozs Arpa Zab Tengeri Répeze Liszt Különt

A magy. államvaspályán.

3055500	38500	187500	57000	10000	—	60760	—
20700	10200	17300	—	—	—	3.300	—

Asztrák államvaspályán.

5148800	311900	237000	105000	651200	99600	5.000	3149000
30700	121400	474100	7000	263900	291300	2111000	136900

A déli vaspályán.

67000	—	70000	30000	—	—	329300	—
—	—	100	—	—	—	2153200	—

A cs. kir. szab. gőzhajó-társulat.

3805900	38410	910	27380	—	—	1960	1410
84470	20180	10420	64550	—	—	—	2104600

Hüvelyes vetemények. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Az e heti forgalomban sem mutatkozott valami különös változás. A fő forgalom a belső fogyasztás határai közt mozgott és kivülök az üzletben csak igen kis mérvben vettek részt.

Bab az utolsó héten nagyobb mennyiségben hozott piacra, az árak azonban a múlt héthez képest változatlanok maradtak. Nagy hiányzik. 9.50-10.25, barna 10.75-11, torpe 10.25-11.

Lencse csekély hozattal, többnyire alárendelt minőségű került eladásra; prima árúrt fizettek 16-18 frut.

Borsó a külföld által általában jól keresték. 11-13 frut.

Nyers kása még mindig hiányzik, különösen jó minőségű, mivel ez többnyire ázva érkezik ide. Já ár 6.25 fr.

Kendermag, danai áru 7.75 fr, tiszavideki 8.25-8.50 fr.

Lenmag kevés hozattal, az ár 13.50-14 frut.

Bukkonyó 6.25-11 fr.

Gyarmatárak. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Kávé kivételével a gyarmatárak üzlet alig változott. Kávé élénkebben kerestették, de a többi cikkekben lényegtelen a forgalom.

Cukor. Az üzlet e héten nem változott, az előbbi lánghab hangulat tovább maradt és nyers árban csak kevés transzaktió fordult elő. A korán beállott tél szerencsére már csak kevés repápát talált kinn a mezőn, úgy, hogy a felt merült aggodalmak, hogy a hideg a répa termésben kárt fog okozni, nem veendő komolyan. A kivétel most majdnem teljesen szűnelt, mivel anglia, mely nagy szállítványokat vár a gyarmatárokról is - emellett az úzterdek is passzív viseli magát, - nagyon tartózkodó még a vásárlásban. A legutóbbi időben kedvezően a diszponált triestri Pál-piacban is lánghab állott be és az utóbbi évek import folytán a piac mert egy ideig nehezebbé ár befogadására. Stveg árban csak fedezési vásárlások fordultak elő és határvidéki vélelményvásárlásokról mint sem hallani. Piacunkon jegyztek: Rainade 46-45, plé 43-42.50 fr, kocka 48.50-48 fr.

Kávé. Az oly sokáig elhanyagolt cikket most végre megérdemelt figyelemmel részesült és valamennyi piacon 4-5 forinttal magasabb árakon nagyobb a kereslet. Az árak főként: Ceylon gyöngy 182-178 frut, nagyszemű 180-174 fr, középnyagúság 170-158 fr, kieszemű 154-148 fr, Lagayra 150-135 fr, Rio mosott 145-135 fr, közönséges 130-115 fr, Domingo 128-115 fr.

Fűszerek nem változtak, bors singepori 92 fr, fahéj 110 fr.

Vegyes közlemények.

Kereskedelmi kongresszus. Alább közöljük a magyar kereskedelmi csarnok tükirai jelentését a tegnapi tartott választmányi ülésről. Az ülésnek két kiváló fontosságú tárgya volt: egyik egy kereskedelmi kongresszus megtartása, melynek ugyan sok ellenzője van, de a kereskedelmi csarnok által elég hatalmas fölszólalások dacára sem ejtetett el és tegnapi választmányi ülésében egy bizottságot választott, a kongresszus mozdulatának megállapítására. E bizottság, melynek élén - mint értesültünk - Weiss B. F. áll, már legközelebb megkezdi működését. Örvendünk, hogy a bizottság élén egy ily tekintélyes férfi, és különösen azon társulatnak egyik legtehtélyesebb tagja állott, mely a kongresszus nem akarta.

A magyar kereskedelmi csarnoknak folyó hó 5-én H. u. ben a József alelnök elnöke alatt tartott választmányi ülésen a képviselőház joggyi bizottságának azon határozata, hogy a kényszerű gazdasági intézmények csak 40%-os minimál quota fentartásával véssék fel az új csőd-törvénybe, élénk örömmel fogadtattak. A ipar-törvény revíziója tárgyában a kereskedelmi miniszter által közzét kérdésekre adandó véleményezést végett nagy bizottság alkottattak.

Az egyet tükirai által bagatel törvénynek (1877. XXII. t. c.) revíziója tárgyában bemutatott emlékirat tervezete elfogadtatván, elhatározták, hogy az egy-egy példányban az igazságügyi-, a kereskedelmi- és belügyminiszteriummal benyújtásuk. A bekezdett teli időnyre az egyet tagjai társas életének fejlesztése és kellemessé tétele céljából a mulatságokat rendező bizottság hangversenyyel, felolvasásokkal és társas vacsorákkal egybekötött estélyek rendezésével bizott meg. Az első ilyen hangverseny remélhetőleg már folyó hó 21-én megtartható lesz, melyre a legközelebbi művészi előadások megbeszélése is van. A kereskedelem magyarosításának miképpen eszközölhetése végett előterjesztendő konkrét javaslatok megtételére kiküldendő bizottság iránti indítvány tárgyalása a legközelebbi választmányi ülésre halasztottak.

Assurazioni Generali október hó folyamán az életbiztosítási osztályánál 276 ajánlat 704 476 frt 61 krnyi összegben nyújtott be. F. H. jan. 1-je óta a fr. felvételek összege 6.715,122 frt 9 kr. 2509 biztosító leveiben a bejelentett kárak és zege 921,611 frt 13 kr. Az életbiztosítási osztály kiemutatott biztosítási állapota 1879. december 31-én 59,590,316 frt 56 kr. tőke és 237,710 frt 95 kr. járadékra rogtt 37,741 biztosítási levelehen, melyért készpénzben tartálkba helyezett 14,988,178 frt 47 kr. Az 1879. évben az életbiztosítási osztály által kifizett kárak összege 1,062,958 frt 05, és a társulat alakulása óta (1831) az összes számban, az évenként kifizéré teli kiutatsás szerint kifizelt kárak összege 135,336,752 frt 03 kr.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonázlet. — nov. 6.

Buza pyengén volt kínálva, a vételkedv azonban kedvező maradt, az irányt igen szállás, s mintegy 8000 mázsa jött forgalomba, melyek a legmagasabban jegyzett árakban vettek ki a piacról.

Rozs keresetett s 10-15 krral fizetett magasabban, a többi gabonamegk azonban változatlanul zárlatok.

Hivatalos jegyzet alá a következő kötések öttek.

Buza. Tiszavideki 200 mm. 78.5 k. 11.95, 300 mm. 78 k. 13.10, 300 mm. 78 k. 13.10, 300 mm. 76 k. 12.80, 700 mm. 77.3 k. 13.10, 400 mm. 77.3 k. 13.10.

Fehérmegyei: 700 mm. 75 k. 12.55, 200 mm. 76 k. 12.80, 400 mm. 74 k. 12.10. Bácskai: 1100 mm. 74 k. 12, 200 mm. 73 k. 11.55.

Magyar éjszaki vidéki 300 mm. 78 kilo 12.25.

Oláhországi 200 mm. 76 k. 10.55. — Mind három havi időre adattól el.

Rozs 400 mm. 10.60 készpénz fizetés mellett Váczott átváda.

Arpa 400 mm. 7.55, 300 mm. 8.30, 270 mm. 6.60 készpénz fizetéssel.

Zab 200 mm. 6.20, 300 mm. 6. — 300 mm. 6.25 készpénz fizetés mellett.

Határvidéki csekély volt az üzlet, buza nem jött forgalomba, tengeri egy rakomány adattól el 6.23-on második kézzel.

Hivatalosan jegyzett tét h-táridei árak:

Szokványbuza tavaszra 12.37 1/2-12.42 1/2. Bányai tengeri 1881. május-juniusra 6.25-6.30.

Zab tavaszra 6.45-6.50. Hivatalos árak kész áruban:

Buza új	75	80	12.30	13.10
Tiszavideki	75	80	12.05	12.80
Fehérmegyei	75	80	12.30	13.10
M. v. vidéki	75	80	11.65	12.50
Rozs 70 kiló	73	80	10.15	10.40
Arpa új	30	30	6.30	6.40
" 62-64 kiló	—	—	7.80	8.10
" 64-66 kiló	—	—	8.30	8.30
Zab új	27 kiló	40 kiló	6.10	6.30
Tengeri búza új	—	—	—	—
másvidéki	—	—	5.00	5.30
Káposztarépeze	—	—	6.00	6.25
Káposztarépeze	—	—	12.25	12.50

— Az „Egyetértés” tudósítása.

Buza ma is igen gyengén volt ugyan kínálva, de a vételkedv malmaink részéről igen kedvezően mutatkozott, mivel raktáraink ki vannak merítve, emellett a lisztforgalom is élénkebb lett. Ezen körülmény tulajdonosok saját hasznukra akaráván kikényszerít, magasabb árakat követeltek, malmaink ellenben a bekezdett vasárnap miatt nem vásárolhattak nagyobb mennyiséget, miert csakis a legmagasabb jegyzett hivatalos árak voltak elérhetőek, de áremelkedés nem fordult elő. Az irányzat igen szállás, sőt inkább emelkedőnek mondható. A napi forgalom körülbelül 12-14,000 mázsaúra tehető.

A hivatalosan jegyzett kötésekben kívül még az alábbi kötésekkel értesülünk:

Tiszavideki: 300 mm. 79.6 k. 12.95, 200 mm. 78.3 k. 13.15, 100 mm. 78 k. 13.10, 700 mm. 77.3 k. 13, 400 mm. 78.5 k. 13.15.

Fehérmegyei: 600 mm. 76 k. 12.65, 200 mm. 76.7 k. 12.75.

Magyar éjszaki vidéki 200 mm. 78.4 k. 12.35, 300 mm. 77.6 k. 12.25, 100 mm. 79 k. 12.40, 100 mm. 79.2 k. 12.40.

Bácskerei 1500 mm. 75.2 k. 10.80. Oláhországi 300 mm. 76.8 k. 10.85, 900 mm. 76 k. 10.90.

Mind három havi időre adattól el.

Zab nagyobb levén a készlet s a szálláséget hiányában ma valamivel lánghab. Eladott vasuti áru fehér 500 mm. 6.25, 200 mm. 6 frt készpénz fizetés mellett.

Répezeben ma lánghab lett a hangulat, mivel kivülök nem igen vásároltak, a eladók jelenleg csak a helybeli gyárosokra vannak utalva. Eladott körül 800 mm készpénzrepeze 12.60, waggonba ratva, készpénz fizetés mellett.

Határvidékiben ma igen csekély volt a forgalom. Az árak, dacára a kész áruban szállásbarn hangulatnak mégis változatlanok maradtak, mivel külföldről nem épen kedvező jelentések érkeztek.

Délleti eladatok:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.37 1/2. B-tengeri 1881. máj.-jun. 2500 mm. 6.20, 2500 mm. 6.23.

A déli tőzsde nem volt forgalom, az ár és irány változatlan maradt.

A délutáni tőzsde

szintén esendes forgalom mellett folyt le, mivel előzreik igen tartózkodó. Az árakban a délebben jegyzett hivatalos árakhoz képest változás nem fordult elő. Eladatok:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.36, 2500 mm. 12.37.

B-tengeri 1881. máj.-jun. 2500 mm. 6.24, 5000 mm. 6.25.

Esti zárlat:

Szokványbuza tavaszra	12.35	12.40
Szokványbuza őszre	—	—
Bányai tengeri 1881. május-juniusra	6.25	6.30
Nemzetközi tengeri	6.10	6.15
Zab őszre	6.45	6.50
Káposztarépeze 1881. évi aug.-szeptemb. re	12.25	12.30

Terményfűzés.

A forgalom nagyon kiterjedelmű volt és szilván kívül mi sem adottat el.

Szilva valamivel szállásbarn mint az utóbbi napokban. Eladatok 135 zsák boszniai 10.25, 27 hordó boszniai 10.25, 425 zsák szerbiai 9.25, 36 hordó szerbiai 9 1/2 frtjával 56 kilgknt.

Raktárközi kimutatás.

Az osztrák államvaspályák raktárakban nov. 5-én:

Buza	Repeze	Külföle
24	2	14

Kirakítottak:

Buza	Repeze	Külföle
51	2	12

Maradt:

Buza	Repeze	Külföle
576	432	33

Értéktőzsde.

Az értéktőzsde általában kezd valni az üzlet pangása; egész héten csak egy nap volt, melyen az üzlet lényegtelenül megelégedt, különben naponta a forgalom csak néhány kötésre szorítkozott. Ma is a jatekpiapok hullámszája csekély volt, befektetési értékek forgalma pedig említést sem érdemel. Ezen pangásnak okát annak tulajdonítják, hogy a tőzsdére sok állér érkezik, többek közt ma is azon bir kerintget, hogy a czár sulyosan megbetegedett, mi természetesen készbb megcsé feltöltött.

Életőzsde.

Lánghab párisi tudósítások folytán az előzőede lánghab hangulatban folyt le. A kínálat a vételkedvvel sokkal nagyobb volt. Osztrák hitelrészvény 279.10-on indult, lenyomódott 278.90-ig, javult 279.40-re; magyar aranyjárdék 107.15-ön indult csökkent 107.10-re, javultak 107.35-ig, zárlat

11 óra 30 perckor osztrák hitelrészvény 279.60-on, magy. aranyjárdék 107.30-on.

Déli tőzsde.

A forgalom a déli tőzsden megelégedt, az árak szállásbarnak jobb bécsi tudósítás, osztr. hitelrészvény 279.30-on indult, emelkedett 280.30-ig, magy. hitelbank 249-en pénz, magy. aranyjárdék 107.45-ön kötöttet.

Helyi papírok közül közti vaspálya 370, orsz. központi takarékpénztár 152-00, Ganz-féle vasöntő 497-en, Schlick-féle vasöntő 163-on, 5 1/2 % kereskedelmi bank záloglevél 100.50 zárlattal.

Valuták szállásbarnak, 20 frankos 9.35 1/2-9.37-ig, birodalmi márka 57.77 1/2-57.90-en kötöttet.

1 óra 30 perckor zárlat osztrák hitelrészvény 279.60-on, magy. aranyjárdék 107.40-on.

Utóztőzsde.

Az utóztőzsde az árak, nehéz elhelyezés következtében lemorzsolódott, a forgalom legszűkebb korlátok közt volt szorítva osztr. hitelrészvény 279.70-on indult nyomódott 279.10-re, magy. aranyjárdék 107.25-től 107.15-re csökkent, zárlat 4 óra 30 perckor osztrák hitelrészvény 279.30-on, magy. aranyjárdék 107.17 1/2-en, pénz időre.

Esti tőzsde.

Bécsi és berlini kedvezőbb tudósítások folytán a hangulat javult, de a forgalom mindig korlátozott, osztr. hitelrészvény 279.10-on indult, javult 279.80-ig, magy. aranyjárdék 107.15-ön kezdett, javult 107.30-ig, zárlat

6 órakor osztr. hitelrészvény 279.60-on, magy. aranyjárdék 107.35-ön. Mai napon csak medióra kötöttet magy. aranyjárdék.

Osztrák állami 5%	3.50
Pécs-barsai 5%	3.50
Tisza 5%	3.50

Záloglevélek:

Magyar földhitelintézet papírterfője 5 1/2 % 100 frt után 0.09 1/2	
Magyar földhitelintézet papírterfője 5 1/2 % 100 frt után 0.08 1/2	
Magyar földhitelintézet papírterfője 4 1/2 % 100 frt után 0.45	
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5 1/2 % 1.40	

